

青岛日报

2022年8月19日 星期五

农历壬寅年七月二十二

国内统一刊号:CN37-0029 总第26419号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

前7个月我国吸收外资同比增17.3%

实际使用外资金额7983.3亿元人民币

新华社北京8月18日电(记者谢希瑶)记者18日从商务部获悉,2022年1至7月,全国实际使用外资金额7983.3亿元人民币,按可比口径同比增长17.3%(下同),折合1239.2亿美元,增长21.5%。

从行业看,服务业实际使用外资金额5989.2亿元人民币,增长10%。高技术产业实际使用外资增长32.1%,其中高技术制造业增长33%,高技术服务业增长31.8%。

从来源地看,韩国、美国、日本、德国实际对华投资分

别增长44.5%、36.3%、26.9%和23.5%(含通过自由港投资数据)。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资分别增长15.2%、30%和41.2%。

据悉,2022年5月起,根据新修订的《外商投资统计调查制度》,实际使用外资金额为包含银行、证券、保险领域的全口径数据,同比为不含上述领域的可比口径。

习近平在辽宁考察时强调,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面 小康梦强国梦中国梦,归根到底是老百姓“幸福梦”



16日下午,习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。
新华社照片



17日下午,习近平在沈阳新松机器人自动化股份有限公司展厅,察看辽宁先进科技产品集中展示。
新华社照片

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军

队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学

习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的

关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意!

随后,习近平来到锦州市东湖森林公园,考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起,锦州市对两河进行环境综合整治,并沿河修建了10余公里绿化带,形成了滨水健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚

持治山、治水、治城一体推进,科学合理规画城市的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

习近平现场听取了辽宁省防汛工作汇报。今年北方雨水偏多,辽宁入汛以来出现多轮强降雨过程,导致农作物受损、群众财产损失。辽宁省委和省政府在中央有关部门支持下,全力做好各项救灾救助工作,及时转移受灾群众近20万人,保证受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝,有临时安全住处、有病能及时就医,保持了社会大局稳定。习近平十分关心受灾群众的救援安置情况。他指出,8月仍是北方地区防汛关键期。各级党委和政府要坚持人民至上、生命至上,加强汛情监测,及时排查风险隐患,抓细抓实各项防汛救灾措施,妥善安置受灾群众,确保人民群众生命安全。要做好灾后恢复重建规划。
(下转第五版)

全市城市更新和城市建设上半年观摩总结暨下半年工作部署大会召开

树牢以人民为中心的发展思想 推动城市更新建设取得更大成效

陆治原讲话 赵豪志主持 王鲁明汲斌昌邓云锋出席

- 坚持树立为民导向,始终把为民造福作为出发点和落脚点
- 坚持政府主导推进,统筹好拆迁、建设、设施配套、回迁安置等各项工作
- 坚持从实际出发,坚持实事求是,真正把好事办好、实事办实
- 坚持上下同心推动,心往一处想,劲往一处使,凝聚强大合力
- 坚持突出实干实绩,崇尚实干、注重实绩、不务虚功,定了就干、干就干成、干就干好

- 在工作标准上,既要高水平规划,又要高质量实施。充分发挥规划引领作用,认真做好区域功能规划和工程项目规划,满足城市发展所需、群众所盼;强化质量意识,提高安置房建设标准,保证工程项目质量,打造精品工程
- 在工作节奏上,既要稳扎稳打,又要全力推进。科学制定工作方案,合理安排建设时序,坚持依法拆迁、文明拆迁、阳光拆迁、和谐拆迁,确保干一个成一个,聚焦年度目标任务,进一步明确时间表、路线图、责任制,保证各项攻坚行动进度
- 在工作内容上,既要抓好“面子”,又要做实“里子”。进一步扮靓历史城区,改造提升老旧小区,狠抓拆违治乱,让市容市貌更加干净整洁;丰富产业业态,完善配套设施,抓好城市管理和社区治理,提升宜居宜业水平
- 在工作方法上,既要政府有为,又要市场有效。坚持政府主导,突出抓好规划设计、政策制定、项目实施、要素保障;用好市场无形之手,在融资、运营、创意设计等方面更好发挥市场作用

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月18日讯 今天,全市城市更新和城市建设上半年观摩总结暨下半年工作部署大会召开,深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述,树牢以人民为中心的发展思想,总结上半年工作情况,观摩重点项目进展,安排部署下半年工作,推动城市更新建设取得更大成效,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

市委书记陆治原出席会议并讲话,市委副书记、市长、市城市更新和城市建设总指挥部总指挥赵豪志主持,市人大常委会主任、总指挥部总指挥王鲁明,市政协主席汲斌昌,市委副书记邓云锋出席。

陆治原在讲话中指出,开展城市更新和城市建设三年攻坚行动,是贯彻落实习近平总书记关于青岛工作重要指示要求,建设新时代中国特色社会主义国际大都市的具体举措,是关系群众福祉的民生工程、民心工程。今年以来,全市各级各部门齐心协力、真抓实干,推动城市更新建设攻坚行动全面起势见效,一批谋划多年的关键性枢纽项目启动实施,一批群众期盼已久的民生工程全力推进,一批城市基础设施项目取得积极进展,为城市发展释放了新空间,注入了新动能,完善了新功能,塑造了新环境,人民群众感受到了实实在在的新变化。我们要坚定信心,乘势而上,保持干事创业的良好劲头,进一步激发奋勇争先的精气神,持续推动城市更新建设目标任务落地落实,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

陆治原强调,做好城市更新建设工作,必须坚持树立为民导向,始终把为民造福作为出发点和落脚点;坚持政府主导推进,统筹好拆迁、建设、设施配套、回迁安置等各项工作;坚持从实际出发,坚持实事求是,真正把好事办好、实事办实;坚持上下同心推动,心往一处想,劲往一处使,凝聚强大合力;坚持突出实干实绩,崇尚实干、注重实绩、不务虚功,定了就干、干就干成、干就干好。一是在工作标准上,既要高水平规划,又要高质量实施。充分发挥规划引领作用,认真做好区域功能规划和工程项目规划,满足城市发展所需、群众所盼;强化质量意识,提高安置房建设标准,保证工程项目质量,打造精品工程。二是在工作节奏上,既要稳扎稳打,又要全力推进。科学制定工作方案,合理安排建设时序,坚持依法拆迁、文明拆迁、阳光拆迁、和谐拆迁,确保干一个成一个;聚焦年度目标任务,进一步明确时间表、路线图、责任制,保证各项攻坚行动进度。三是在工作内容上,既要抓好“面子”,又要做实“里子”。进一步扮靓历史城区,改造提升老

旧小区,狠抓拆违治乱,让市容市貌更加干净整洁;丰富产业业态,完善配套设施,抓好城市管理和社区治理,提升宜居宜业水平。四是在工作方法上,既要政府有为,又要市场有效。坚持政府主导,突出抓好规划设计、政策制定、项目实施、要素保障;用好市场无形之手,在融资、运营、创意设计等方面更好发挥市场作用。

陆治原强调,城市更新和城市建设是一项系统工程,要加强组织领导,压实工作责任,完善工作机制,全力推动各项任务落到实处。要强化实干实绩的鲜明导向,坚持“赛马场”上选干部,让更多干部、闯将脱颖而出,旗帜鲜明为干部干事创业撑腰鼓劲。要加强宣传引导,营造良好氛围,广泛动员群众,凝聚全市上下积极参与、共同行动的强大合力。

赵豪志在主持时强调,各级各部门要进一步把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,抓好工程建设、项目谋划储备、政策性开发性金融工具和专项债使用、招商引资等工作,充分调动各方面干事创业的积极性,营造比学赶超的良好氛围,不折不扣完成好各项既定目标任务。

本次大会为期一天,采取现场观摩和会议总结部署相结合的方式。其间,与会人员到市南、市北、李沧、崂山、西海岸新区、城阳、胶州等7个区(市),实地观摩了部分城市更新和城市建设重点项目。会上,市城市更新和城市建设各专业委员会、市拆违治乱办分别汇报了有关工作情况。会议采取视频会议形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。有关市领导,市城市更新和城市建设总指挥部成员单位负责同志,各专业委员会和市拆违治乱办有关负责人、部分“两代表一委员”等在主会场参加会议。

“坚定信心,乘势而上,保持干事创业的良好劲头,进一步激发奋勇争先的精气神,持续推动城市更新建设目标任务落地落实。”8月18日,市委、市政府利用一天时间,召开全市城市更新和城市建设上半年观摩总结暨下半年工作部署大会,总结上半年城市更新和城市建设工作,对下半年工作进行再安排、再部署。这既是一次现场观摩会,也是一次总结盘点会、工作部署会,必将进一步统一思想、凝聚共识,动员全市上下聚焦年初确定的目标任务,坚定信心、加压奋进,推动城市更新建设取得更大成效。

推进城市更新建设,不仅是一项民生工程、民心工程,也是一项基础工程、发展工程。今年以来,全市各级各部门认真落实市委、市政府部署要求,扎实推进城市更新建设,推动三年攻坚行动全面起势。我们欣喜地看到,通过一段时间不懈努力,一批谋划多年的关键性枢纽项目启动实施,一批群众期盼已久的民生工程全力推进,一批城市基础设施项目取得积极进展……置身这座新城市,市民群众感受到越来越多的新变化,获得感、幸福感、安全感持续提升。下一步,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述,聚焦加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,树牢以人民为中心的发展思想,乘势而上推进城市更新和城市建设,不折不扣完成好各项既定目标任务。

乘势而上推进城市更新和城市建设,必须把前期积累的经验做法坚持好发扬好。成立“三级指挥体系”,顶格协调推进城市更新建设;编制三年攻坚行动方案,项目化、工程化、清单化推进落实;强化调度、督导、观摩、考核……今年以来, (下转第五版)

乘势而上推进城市更新和城市建设

本报评论员